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;jcleiiik hctcnkint egyszer
Vasárnap.

Rossz időjárás.
Az időjárás újabban nagyon 

kedvezőtlen. A fagyos szentek is 
meglehetős kellemetlenséget okoz­
tak a gazdáknak. Egy helyen jég­
esővel, más helyen lel hőszakadás­
sal jelentkezett az eső, a föld pedig 
telítve van, nem bírja a sok ned­
vességet magába szívni. A hőmér­
séklet is tetemesen lehűlt, úgy 
hogy több helyen fagykárok is 
vannak. Egyes vidékeken diil 
minden a bujaságtól, más vidé­
keken meg zsákban marad a ve­
tőmag, mert lehetetlen a tavaszia­
kat elvetni. A kilátások rosszab­
bodnak, sok a sárga, kiázott, rozs­
dának induló és dűlt búza, sok 
terület pedig őszszel vételién ma­
rad. A külföldi vetésekről is kü­
lönböző hírek vannak forgalom­
ban. Ausztriában a hivatalos jelen­
tés szerint az elmúlt tél időjárása 
szokatlanul enyhe volt. Tartós hó- 
tákaró csak magasabban fekvő 
vidékeket borított. Márczius hó 
első felében az időjárás szintén 
enyhe volt, áprilisban azonban a 
hőmérséklet meglehetősen a Iá- 
szállt,' a fagy mindamellett csak 
szórványosan okozott némi káro­
kat. A telet követő meleg időjárás 
s a gyakori csapadék folytán a 
vegetáczió mindenütt gyorsan ha­
ladt előre. Az őszi vetések a hó-

Folelős szerkesztő és kiadó társ:
Skribanek Géza

tokám hiányának daczára jól te­
leltek s a tavaszi éjjeli fagyok 
és hideg szelek csak kisebb ká­
rokat okoztak bennük, úgy, hogy 
a vetések állása általában kielé­
gítőnek mondható. Az egerek az 
őszi vetésekben az idén is főleg 
Csehországban és Sziléziában ki- 
sebb-nagyobb kárt okoztak, Cseli-

a csiga is

•mpm*

és Morvaországban 
pusztított a vetésekben. — A ta­
vaszi munkálatok nagyban foly­
nak. A vegetáczió általában vis­
sza maradt és csak az utóbbi na­
pokban észlelhető haladás. Dél- 
oroszországban a tavasz korán ál­
lott be azóta meleg csapadékok­
ban nem volt hiány, úgy, hogy a 
termés kilátások általában jóknak 
jelőzhetők. Cherzon kormányzóság 
jelenti, hogy az odesszai kerület­
ben körülbelül a táj aj ^ része át- 
szantott, de általánosságban a ve­
tések állása jó, a rovarok azon­
ban nagy mennyiségben mutat­
koznak. Németországban a vetések 
nagyobbat a kielégítők, az időjá­
rás termékenyen hatott a fejlő­
désre. Angliábmi az időjárás több­
nyire száraz keleti széllel, volt 
azonban néhány zivatar is, me­
lyet meglehetős erős csapadék 
követett. A gazdák az időjárással 
általában megvannak elégedve ; 
a tavaszi munkálatok kedvező 
körülmények közt fejeződtek 
be, a téli vetés, daczára an-

i Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt.
6 Nyit ttér sora 20 kr,

Hirdetések nagyság szerint.

nak, hogy a nedves tél és fő­
leg a márczitisi esőzések nyomai 
még többnyire felismerhetők, tűr­
hetően all. Amerikában a közzétett 
washingtoni hivatalos jelentés sze­
rint a termés ^ kilátások rosszab­
bodtak ős a téli búza különösen 
sokat szenvedett kemény fagyok 
folytán. Százalékokban kifejezve 
téli búza 80.2, a téli rozs 88. az 
árpa 96.4 százalék. Legrosszabbak 
az aratási kilátosok lilinoisban, a 
ltol csak 37 százalékra becsülik 
a vetések termés hozamát; a többi 
államokban a növényzet dusabb 
és a növényzet jobban fejlődik. 
\ legjobb aratást Kaliforniában 
várják, a hol 97 százalékra tak­
sálják a termés hozamot.

A gabonaüzlet tehát ismét meg­
lepetésekben részesült, de ezúttal 
az abnormis időjárás okozta azt 
és ennek folytán igen sajátságos 
változásoknak van kitéve, mely­
nek hatása ugyan nem volt oly 
nagy, mint az előbbeni hausse 
alkalmával. A kiindulási pont 
Amerika volt, hol már a kedve­
zőtlen washingtoni kimutatás ha­
tott az árakra. Az amerikai ár­
emelkedést ideiglenes jellegűnek 
tartották, az egyszer azonban más­
képpen volt, miután az összes sta­
tisztikai positio, amint azt már 
előbb is említettük, olyan, hogy 
egy mértékletes hausse főleg bú­
zában határozottan jogosnak tűnt

T i i e % i.
A kiváncsi.

Két eve már, hogy ;i bájos Fótit i 
Fridából asszonyka lett, Domokos Gáspár 
felesége. Megjegyzem, hogy szerelmi há­
zasság volt, de istenem, két év egy szép 
asszony életében hosszú idő s az asszony 
már-már kezdett unatkozni, mikor egye­
dül iitt a kandalló mellett.

0, most nagy társaság van jelen, ott 
van a szép Hegyiné, meg Fodor Kaiman 
törvényszéki bíró folyton fiatalodó felesé­
ge, (azt mondják, hogy azóta fiatalodik, 
mióta olyan kicsapongó életet él,) azután 
ott van egy pár fejlett leány, a Bozsóky 
nővérek, kiknek egyike örökös ínenyas- 
szonyjelölt, de aki, — nagyon valószínű 

sohasem fogja meglátni az Ígéret föld­
jét. Ott van .az estélyek és bálok ünne- 
peltje, Edeskuty Alice, ki olyan bravúrt 
csinált, hogy férjével, a kapitánynyal foly­
tatott öt hónapi együttélés után olszök- 
tette magát a hozzájuk járó hadnagy úr­

ral. 8 voltak mások, férfiak is, s ott volt 
közöltük a hadnagy ur, de a kapitány is.

A kapitány orrát egy csinos, alapos 
vágás díszítő, s ha valaki szembe nézett 
vele, liát okvetlen azt hitte az illető, hogy 
a kapitány urnák iker orrai vannak. Ezt 
a csodát a hadnagy ur tette vele, kivel a 
szüntetés után egy kis olympiad játékot 
kellett rendeznie, amúgy felső utasításra is.

A párbaj után a hadnagyot áthe­
lyezték az ezredből s a kapitány kibékült 
vele e szavak kíséretében :

A becsületnek elég van téve. 
pajtás örök hálával tartozom, hogy el szök­
tetted a feleségemet. Most már vedd nya­
kadra a hitelezőit is.

Azóta a kapitány Domokos Gáspár­
éhoz mindgyakrabban járt. A szaknaöz- 
vegyecske egy pár hónapig turbókéit had­
nagyával s csak mikor kimondták a vá­
lást, adta ki az utat lovagjának. De azért 
nem maradt lovag nélkül.

I ellát sokan voltak 1 lomokon Gás­
párnál s csak ő nem volt a sok között. 
A minisztérium Pozsonyba küldte valami1

fegyelmi vizsgálatra. (Bocsásson meg a 
város, hogy ép reá akasztom a fegyelmit!)

Az asszony! hűtlenségről, eskiisze- 
gésről folyt a csevegés. Domokosné mo­
hón hallgatta a különböző véleményeket, 
melyek utolsóját a hadnagyocska mond­
ta, különösen hangsúlyozva minden szót:

En butának és banálisnak tartok 
minden uszonyt, ki urát, hu nem szereti, 
meg nem csalja.

Domokos Gáspárnc piros lett, mint 
a pipacs, lesütötte szemeit s mert a falu­
ról került a fővárosba, azt hitte, hogy 
most mindenki buta s banális asszonynak, 
libának tartja őt.

Es a hadnagyocska győzelme köny- 
nyü volt. Reggel megérkezett a férj (nem 
tudóin, mikor jön a vonat Pozsonyból) és 
reggel elutazott a szökőpár Cirkvenicába. 
(Nem tudom mikor megy a vonat idő, de 
azt tudom, hegy erro a fürdőre ráfér a 
reklám.)

Domokos Gáspár kétségbe esve, először 
a szobában szaladgált mint a bolond, 
majd egyik barátjától a másikhoz, végre 
a kapitány busugta neki:
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fel. Azon meggyőz fie I és. hogy a 
konyérmagvnk árai mái nagyon 
alacsonyan álltak, majdnem min­
denütt utat tőrt magának, vevők 
tehát magasaid) kínálatra határoz­
ták el magukat. Azok a rémé-

r e k.

Előfizetési felhívás. Tisztelet 
tel kérjük előfizetőinket, kiknek elő-

A'ek, hogy Amerika laeilic ki kö-' fizetése e hó végével lejár, hogy
tm rendkívül szállító-képesek lesz 
nek, vsak kevéshhé jogosultak, 
ép úgy mint hogy Braneziaország 
szükségleti' az uj e-ampagneban 
csökkeni fog. Valószínű, hogy 
Franeziaországhan egyrészt az 
újabban beállt időjárás, másrészt 
az onnan jelentett, ki nem elégítő 
termés hírek nagyobb termés 
csökkenést fognak előidézni, szin­
tén hozzájárult ahhoz, hogy az 
árak előbb Amerikában is azu­
tán javultak a többi világpiaczo-

azt megújítani szíveskedjenek; egy­
szersmind kérjük lapunk barátait, 
szíveskedjenek lapunkat ismerőseik 
körében is terjeszteni.

— Psik Lajos, kerületünk képvi­
selője, kit oly gyakran hallunk a képvi­
selőiül/,ban mint kiváló szónokot érdekes 
vitákban részt venni, újabban az esküdt 

j bíróságok szervezéséről szóló törvényja- 
I vaslat általános tárgyalásánál mint olö- 
: adót halljuk őt beszólni, ki hosszabb be­
széd bon ismerteti a javaslatot.

kon. A javuláshoz azonban tény- ~ f b"c8‘ közraktároknál <u 
Ivg hozzájárult az angol készle-jldón lsraót szokatI,m "W » tor*alom' 
tek apadása is. Ausztráliából és j 
Indiából épen seggel nem volt ki­
vitel és igy tetemes kivitelre csak 
Oroszország marad, de innen som i.
kerül annyi, mint az előző cv

naponta 5—6 gőzhajó horgonyoz a kikö 
tőben különböző társaságoktól. Különösen 
nagy a kukorieza szállítmány.

— Majális. A barcsi ós pálfalusi 
iparos és kereskedő ifjúság — daczára a

ugyanazon időszakában. A kivi- 
eli államok e héten összesen

: »00.000 quarter gabonát szállítót-5 még,.mmdlg, nem csügged 8 vasárnap 
tak, holott 1896 ugyanezen idő­
szakában 900.000 quarter indita­
tott útnak Európa felé.

A budapqdi. piaczon a szilárd- 
igCTlsag nem tudott gyökeret

í szeszélyes időjárásnak, mely kerti mulat- 
I Ságjukat már két Ízben meghiúsította —

e
hó 23-án újból szerencsét próbálnak, ab­
ban az erős hitben, hogy május mégis 
csak május, a midőn legszebben koll ra­
gyogni a napsugárnak, és azt hiszik, hogy 
el kell jönni még ebben a hónapban an-

verni és azon annál kevésbbé íe- nak a vasárnapnak is, a midőn az unal- 
het fennakadni, minthogy a mal-jmas fekutc folhő helyett aranyos napsu- 
mok finom lisztjüket külföldön gár fug ragy°gni az azúrkék égen, mely 
nem tudják értékesíteni, a kivitel |11 szabadba csalía ki a barcsi közönséget, 
tehát pang és a lisztkészlet fel- ia szabadba, hol %öld lomb fakad s hol a 
halmozódik. Készáruban már|dalIos fülemü,6nek a Sárközi Jancsi he­
ll iány van ós a helyi spekuláczió gediiJG is segítségére lesz, hogy közönsó- 
már'alig rendelkezik búzával, ezt günk eg> kis idör« feledje ezt. a szomorú 
észrevéve a fogyasztás nagyobb jvdagutl majális rendezői újabban kis 
vásárló kedvet árult el, de az i va,tozast eszközöltek a programmon, ugya­

nis nem a Szüts, de a Btix Károly féle 
vendéglőben történik vasárnap d. u. 3 
órakor az összejövetel s a vasúti-állomás 
előtti térről indulnak „szop muzsika szó­
val" s igy aztán egész Barcs fogja látni 
és hallani az indulást. A majális élvezetéit

árakban nem áll be számot tevő 
javulás és a forgalom is igen 
gyenge maradt.

Újhelyi Manó

Pajtás, Uirkvenicába mentek.
10s Domokos Uáspár csakugyan ott 

találta a szerelmeseket, A szerelmesek 
azonban nem voltak szerelmesek. Piste 
érkezett meg a férj s ennek daczára a nőt 
egyedül találta. Ott zokogott a földre bo­
rulva s kiáltozta ég felé emelt kezekkel :

— Minek is mentem vele! Hogy 
menjek haza. 9 szegény Uáspárom most 
mit csinál I Oh jaj nekem 1

Domokos meg volt hatva, hogy fe­
leségét ilyen állapotban találta; kitárta 
karjait s reszkető hangon szólt:

Itt vagyok lelkem, édes Fridám.
Az asszony kitárta karjait s . . . . 

de már igazán későn van, hagyjuk magára 
a boldog házaspárt ....

** *
Domokosáé persze elbeszélte a fér­

jének, hogy már a vasúton is elfogta a 
kétségbeesés s nem eresztette magához a 
hadnagyot. A mint pedig a fürdőhelyre 
értek, rögtön irt, hogy ha megtud bocsá- 
Iíuií, jöjjön érte. Térden állva esdekelt, ne 
haragudjon reá, s no hagyja meghalni, 
hanem szabadítsa meg a csábitó karjaiból.
Attól ugyan mindég eléggé távol volt.)

— De hát hogy jöhettél a gondolat­
ra, hogy megszökjél azzal a majommal ¥ 

kérdő Domokos Uáspár úgy hajnalban 
a feleségét.

Tudod, a te csacska feleséged ki­
váncsi volt arra, hogy milyen is egy os­
toba kaland —- felelt a tulboldog nő.

_____ Sárvári.

Tudod-e . . .
Tudja-e a nyíló rózsa,
Hoyy oly édes illata ?
Tudja-e az esti csillag,
Hogy oly fényes sugara ?
Tudja-e a harmatos lomb.
Hogy suttogó levele,

Mikor kél a piros hajnal, — 
Gyémántokkal van tele ? . . .

Tudod-e, hogy lehellcted,
Mint az illat, mámorit ?
I udod-e, hogy csillag szemed 
Sötét éjre fényt borit 
Tudod-e, hogy bíbor ajkad 
A evet, mint a ycrlicze ?
Hoyy szivemet rabbá tetted . . . 
Mondd leányka! . . tudod-e ?. . .

Lantos.

az úgynevezett „kakasütés" játékkal i„ 
fűszerezik. Reméljük, hogy közönségünk, 
tekintve a majális tiszta jövödolmónek 
czélját, minél nagyobb számban fog részt- 
vonni a majálison. Heléptidij tetszósszerinti.

— Juniálie. Folyó évi junius 7-6n 
Barcson, Horváth István vendéglős kert- 
helyiségében zártkörű juniálie tartatik. 
Beléptidij személyen kint 40 kr családjegy 
HO kr. Kedvezőtlen idő esetén 13-án fog 
megtartatni.

A horvát i bíróságok végiéee.
A horvát bíróságok végzéseit és Ítéleteit 
eddig csak horvát nyelven kézbesítették 
a magyar ügyfeleknek is. Minthogy tu 
iratok magyarra fordítása költséges dolog, 
a Magyar kereskedelmi csarnok most 
mozgalmat indított meg — és legközelebb 
deputációt küld Erdély Sándor igazság­
ügyiminiszterhez, azzal n kéréssel, hogy 
a miniszter utasítsa a horvát bíróságokat, 
hogy végzőseiket úgy kézbesítsék a ma­
gyar feleknek, hogy a hiteles magyar 
fordítást is csatolják melléjük. Ez bizony 
igen kívánatos dolog, különösen vidékünk­
re, mely oly gyakori érintkezésben áll a 
szomszédos Slavoniával.

Aa „Időjárás" e kitünően szerkesz­
tett hézagpótló meteorológiai havi folyó­
irat második füzete a következő érdekes 
tartalommal jelent mog . A Bodrogközben 
létesített ombrometriai (csnpadókmórő) há­
lózat keletkezése, czólja ős leírása: gróf 
Majiáth Józseftől. A tudományos léghajó- 
zás (2. közlemény): ifj. Tolnay Lajostól. 
Higiénikus meteorológia; dr. Steiner La­
jostól. A viz szerepe o természet háztar­
tásában és különösen a meteorológiában 
(befejező közlemény): Raum Oszkártól 
Apró közlemények : Magyar zivatarmeg^ 
figyelő hálózat. Időjósló szentek. Az idei 
márcziusi zivatarok területi eloszlása ha­
zánkban. Régi magyar gazdasági ős idő­
járási feljegyzések. Tudósítások. Kérdések. 
Feleletek. Szerkesztői mondanivalók. A 
„tudósítások“ rovatában a beküldött tudó­
sítások után bő tájékozást nyerhetünk az 
ország különböző helyein előforduló idő­
járásokról. A folyóiratot, melyet megyénk 
szülöttje : Héjas Endre kir.meteor. intéze­
ti assziszton szerkeszt, melegen ajánljuk 
t. olvasóink figyelmébe. Az „Időjárás" 
megjelenik minden hó 20-án, előfizetési 
ára egész évre 4 frt, félévre 2 frt. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal: Budapest II. 
Fő-utoza ti ez. III em.

— At. hölgyköxönségnek. Kik 
olcsó éti ízléses selyem, gyapjú és nyári 
mosókelmét akarnak vásárolni, kérjék 
Weiner Mátyás (Budapest, Andrássy ut 3.) 
legnagyobb divatáruházának legújabb ta­
vaszi és nyári mintagyűjteményét, melyet 
ingyen és bérmontvo küldenek mog. Fon­
tos 1 Megírandó, hogy mily minőségű és 
körülbelül mily áru szövet-vágy selyem- 
minta küldessék.

C S A O K.

A balatoii-bozót mellett fekvő köz­
ségek egészségügyi viszonyairól 
különös tekintettel a maláriára.

Irta: Dr. Szaplonczay Manó, Somogy vármegye tifliti 
főorvosa.

(Folytatás.)
1892-ben kora tavaszszal a Dfláva 

vidékén lépett fel ismét és csakhamar
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ö knposborek ós Balaton-bozót mentén 
íh elterjedt. Az 1892. őszén beállott és 
1893—94-ben uralkodott száraz időjárás 
mellett ismét megszűnt és 1895. tavaszán 
ujjult ki ismét. Az óta n hideg téli hóna­
pok kivételével folyton tart, do az 1896|7. 
Üdén nem lévén nagyobb és hosszúbban 
tartó hideg, - teljesen meg som szűnt, 
hanem mindég lehetett észlelni ogyos 
szórványos eseteket. — A hosszas szünet 
után fellépett maláriák azonban enyhe 
alakok voltak, h inig 1892-ben inkább a 
mindennapos, addig 1895—96-ban a 3-nd 
és 4-ednapos alakok voltak a túlnyomók.

A berkes nedves talajon épült köz­
ségekből! azonban ma már nem maga a 
malaria az melylyel leginkább foglalkoz­
nunk kell, mert azt n lakosság már meg­
szokta és nem is életveszélyes többé reá 
nézve, hanem ennél egy sokkal nagyobb 
rém ütötte fel fejét és szedi áldozatait 
rohamosan, — ez a tüdévész. Tót-.szt-.Pál, 
Varjaskéren és Buzsákban a tüdővész 
ijesztő mérvben terjed különösen a női 
nemnél, melynek okát mi orovsok csakis 
abban véljük feltalálni, hogy a nagyon 
szorgalmas, de rosszul táplálkozó és a 
malária folytán legyengült szervezetű nők, 
legtöbben gyermek korukban állottak ki 
súlyos maláriát, sok házi és mezei teen­
dőiken kívül sokat foglalkoznak kender 
termeléssel, a melyet a berkek szélvizei­
ben és kanálisaiban áztatnak, a berkek 
partján szárogatnak azután, törik, ősszel 
ée egész télen fonják és szövik.

Ez a tény kötelességünkké teszi, hogy 
ennek okait keressük, azokat elhárítsuk 
6» azt a népet a melyet sorsa ilyen egész- 
eógügyi viszonyok közé helyezett, lehető­
leg megvédjük.

Már régen és sokan keresték ős keresik 
az összefüggést a malaria és más botegsé 
gek között, igy a malaria ős tuberkulosisról 
Dr. Ehrenreich Lajos azt írja hogy : „a 
maláriának a tuberkulosishoz való viszo­
nyát illetőleg azon állításokkal szemben 
melyek szerint a két bántalom egyes he­
lyeken együtt nem fordult elő, vaunak is­
mét más közlemények, melyek szerint oz 
igenis észleltetek. — Egyes példák bár­
milyen eklatánsaknak látszanak is, sza­
bályt nem képezhetnek, annál kevésbé, 
minthogy váltólázas betegek megbeteged­
hetnek tuberkulosisban ós viszont.“

Más betegségekben viszonyáról Írja 
hogy:

A malaria összefüggésben van a vér- 
hassal is legalább annyiban, hogy minde- 
nik posványos, ogészsógtolou vidéken lép 
fel és hogy a malaria növeli a hajlamot 
a vórhasra ós viszont a vérhasban szen­
vedők könnyebben kapnak maláriát.

A malaria és Choloráról tapasztalati 
tény, hogy a Cholera betegek majdnem 
fele előbb maláriában szenvedett, a mi 
azt bizonyltja csupán, hogy akármi féle 
ok miatt gyougo lesz az ember ereje, an­
nál inkább bir hajlammal valamely ural­
kodó betegség iránt.

A váltóláz és tüdőgyulladás között 
már más n viszony. Mindonik pósványos 
vidéken terjed el nagyobb mérvben, csak 
az a különös, hogy a tüdőgyulladás azon 
hónapokban éri el tető pontját, mikor a 
malaria legritkább és megfordítva keve­
sebb a tüdőgyulladás akkor, mikor n ma­
laria járvány emelkedik.

A malaria és hagymáz fordulhat elő 
egy vidéken egy időben, egyik a másikat

ki nem zárja, de nem is vonja maga 
után.

A malaria és a gyomovbólhurut, va­
lamint a csecsemők cholerája egyenes ös­
szefüggésben nincsenek, mert az egyik 
falukon, a másik városokban fordul inkább 
elő és a malaria a tavasz úb ősz, inig a 
többi n nyár betegsége.

Mindezek a mi tapasztalatainkkal is 
teljesen megegyeznek ós látható, hogy: 
a posványos vidék lakossága mennyi 
olyan ártalmas behatásnak és igy beteg­
ségnek van kitéve, a melytől a magas, 
száraz és egsszséges talajon lakók meg 
vannak kiméivé teljesen, vagy csak nagy 
ritkán szenvednek általa.

11
Már most keresnünk kell azon oko­

kat, a melyek a maláriát ós más vele ro­
kon botogaógekot előidézni képesek és 
szólnunk kell azon módokról, a melylyel a 
káros hatányokat eltávolitva, az ilyen 
vidékek lakósságát annak káros behatá­
saitól megvédeni képesek leszünk, ha 
nem is teljesen, de a betegedósi 0|(j-ot 
mindenesetre a minimumra leszállítani.

A maláriának főfószke, a mint az 
ős idők óta köztudomású, a mocsaras 
vidék.

Ezen betegségnek létrejöttében több­
féle tényező hat közre u. m.: a talaj, 
talajvíz és a bonnelévő szerves anyagok. 
A kérdés az, hogy ezek között melyik a 
tulajdonképeni ok, vagy pedig a 3 együt 
képes csak ast előidézni ós hogyan ?

Főtényező mindenesetre a talaj, mert 
annak csak bizonyos tulajdonsága mellett 
lép fel a váltóláz. Kemény, sziklás, tiszta 
homokos talajon nincs, hanem a homok­
kal vagy vékony kavicsréteggel fedett 
aé?yaé> képezi a tulajdonképeni malaria 
telepet. Az első eset áll a balaton-bozót 
vidékére, a második a Dráva vidékére, 
ugyanis : az agyag nagyon sok vizet ké­
pes magába szívni, és ez a tulajdonsága, 
a nagy viztartókőpessége nyújtja az al­
kalmat. a víznek, hogy a maláriát előidéző 
képességét érvényesíthesse. Bizonyltja 
ezt az, hogy sziklástalajon is akadunk 
malariafészekro, a hol a mélyedésekbe ös­
szegyűlt szerves anyagokon megáll a viz.

Hogy tényleg a földben van a malá­

riának a korgorjo, mutatja az, hogy ahol 
mtgy viz tömeg borítja a talajt, mint a 
tenger ós tavak körül, ninosen váltóláz, 
ezt látjuk a nagy Balaton mollott fekvő 
községekben is.

A víz folyton áztatja a tulajt és az 
ott levő sok állati és növényi hullát bele 
temeti, a moly azután a nap melegének 
behatása alatt rothadásnak indul. Épen 
nz oknál fogva a korgerj leginkább a ta­
laj felső rétegében van, a molynek átned­
vesedése ós kiszáradása, a kellő hőmér­
séklet mellett segíti elő a korgurjnok ki­
fejlődését. Hogy ez igy van, mutatja az 
hogy leginkább a földmunkákkal foglal­
kozók szenvednek váltólázban óa annak 
következményeiben. (Vége köv.)

Raktárkimutatása a magyar
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi 
raktárainak. Készlot folyó hó 1-ón 
84504 mm. 090700 frt biztosítási érték. 
Beraktárlás f. hó 1-től 15-ig 79997 mm 
509250 frt bizt ért. Összesen 104501 mm. 
1199950frt bizt. ért. Kiraktárlás f. hó 1-től 
15-ig 69515 mm. 440150 frt bizt. érték. 
Készlet f. hó 16-én 75046 mm. 753800 frt 
bizt. értők. Részletezés: 58335 mm. búza, 
604 mm. rozs, 1068 mm. árpa, 3700 mm’ 

zab, 25402 mm. tengeri, — mm. repeze, 
172 mm. hüvelyesek, 472 mm. liszt 6283 
mm. különféle

— Budapesti gabonatőzsde.
(Reich Jenő ós társa jelentése.) A vetések 
felöl érkeznek panaszok, ugyanis a rozsda 
terjedését jelentik és a vetések sárgulnak. 
Enyhe, napos Időre volna szükség. A 
külföldön szintén esős idő uralkodik. A 
külföld üzletmenete barátságos, a forga­
lom azonban nem képes fellendülni. Ná­
lunk a forgalom élénk, árak azonban na­
gyobbá™ változatlanok. Búza ára 6—10 
krral javult Rozs 5—10 krral emelkedett. 
Árpáért 4.25—4.55 frtot fizettek. Zab árak 
változatlanok. Szin és tisztaság szerint 
5.70—6.25 frt volt elérhető. Tengeri 3.46 

3.50 írton kelt el. A búza legmagasabb 
eladási ára 8.20 frt volt, a legalacsonyabb 
7.50. A határidöpiaozon nagyon nyugodt 
a hangulat.
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raktára
PÉCSETT, Vásár-tér 5. Műhely Pálya-u. 26.

A nagyérdemű gyászoló közönség szives figyelmébe 
ajánlom legnagyobb választékú

síremlék raktáramat
mindennemű fehér, szürke és fekete Szilézia márvány­
ban úgy szinte fehér Car arai márványból. Nagy raktár 
mindennemű Granit, Syenit és Labrador kövekből.

Építkezési munkálatokat a legjutányosabb árak mel­
lett elvállalom.

Kiváló tisztelettől

Ifj. Vogl János
Kőfaragó iizloto I’úes Vásár-tór 5. ós Pé,lya-u. 26.
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4. Barcs és Vidéke 1897

iyu \ li'iji's szohahpiviitldzésiv 
kevéssé használ! jé karban 
it*\ n ívnye/eíi (hóía-hütor-

VASUTIMENETREND

Barcsról indul:
Kanizsára .

Barcsra érkezik:
Kanizsáról

/at s lbi)b más bútor úr; 
cgyúbb lái'gyak helyiség vál­
tozás miatt olcsó árban azon­
nal eladatnak. 1 tol? íneiríud-

• reggel 
deleiéit 

„ este.
Pécs — Szigetvárra

reggel
„ „ délután

Pakráczra . . reggel
. „ este

Somogy-Szobbra reggel
n déhlliUl

8 (tj'u 45 perez 
I . 05
I .. 15

«I

p>
Q
b
4

3 I
15
16 
20 
16 
20

Pécs

. reggel 
délután 
este

Szigetvárról
délelőtt 10 

„ „ este 8
Pákráczról . . délelőtt 10

„ este 8
Somogy-Szobbról délben 12 

„ este 8

i ont
4 „

21
5 ft
55

51
55
53
05
28
35

perez.

I fézsm.I!
haló c lap kiadóhivatalában .jjgj

iM

. I

5 szó-ISI KSBérbe kereste! ik t 
has lakás, esetleg egy ina- j 
gfinos ház. Czini a kiadóhi­

vatalban.

I ki 
m

lisztában és gyomorbajban szen­
ved az emberiség fele része.

A szenvedő emberi­
ség vigasztalására

és segélyére!
Kik gtil;in<lni:v<;iK.ii é,-:. 
gyomoj'b;ijh;m szmi- 

v- ihivk !

Pántiikaális

Védjegy.

biitii&afe __ _
1 éjestül. <•< gye- I , ^ 

morhaj | • S 
a páfrány-tokocskák 11 Sl
;Vi.v, !ajd:tloi.i nélkül, joUG ■ i mm 
Iá - melleit., tt lvgrnvnk-l’i) idő I 
alatt ii> pviczuiaU) teljesen 

elhaj tutik.

Egyedül valódi kap­
ható :

Schneider József n
gyógyszerésznél,

Resiczán, fö-uteza 3. j
(DóLmagy,Írország.)

Á gazdaközönség és a qépkereskedök

t luzdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen lefolyt iizletév 
váratlanul gyenge forgalma, minden nemű gazdasági gépekből, u. m.:
4, 3 és 8 HP gőzcséplőkészletek, járgányok és járvá­
nyos cséplőgépek, Backer-rendszerü és Vidats-féle ros­
ták, egy és többvasu ekék, boronák, rögtöro hengerek, 
vetőgépek, tengeri vetőkészülékek, aratógépek és fűka­
szálók, szecskavágók, répavágók és zuzók, kukoricza 
morzsolók és csöves tengeri darálók egy és két járatú 

Őrlőmalmok olajprések stb. stb.
nagymérvű készlet összetorlódását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban 
azon határozatával, hogy egyes gazdasági gépek további gyártásával 
tölj est I felhagyjunk, ezen nagy kész lelek, a jövő tavasz folyamán, rend— 
kívüli mérsékelt árakon való eladását akarja, eszközölni.

hzt azon megjegyzéssel hozzuk a t, érdekelt, közönség tudomá­
sai-,!. hogy az eladás nemcsak egyes darabokban, hamem esetleg kisebb- 
migyoblp tömegekben, is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó 
gazdák «.y hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

,. Alkalom kínálkozik most az érdekei tűknek, elismert
kítútt) minőségű gazdasági gépeket ós eszközöket, rendkívül 
alacsony árak ás előnyös feltételek mellett beszerezni.

.dinden ezen tárgyra vonatkozó kérdezősködésre, mely egyene­
sen hozzánk eziuizondö, szívesen fogunk felvilágosítással ós árajánlatok­
kal szolgálni. Teljes tisztelettel

14- is
SGHLIK-féle vasöntöde és gépgyár r.-t.

Budapest, Külső váczi ut 29 37.
kzeu ldtiinő gyógyszer fájdalom nél 
kifli, gyors és biztos eredményéért jót­
állás nynj (illik. Nem árt, ha ’a pán ti i- 
kggiliszta-féreg nincs is jelen. Az
éiiákor megjelölendő. Törvényesen 
védve. - Egy eied'-i.i doboz pontos 
használati otasitással a 1-..-1- és külföld 
részére frt 3.50 postai utánvéttel vagy 
a fenti összegnek előre való hekiildés.é- 
vcl. A pántlikagiliszta tünetei a kövei- 
k' zok : az a réz halványsárga, bágyadt 
tekintet, kel; szemkarikák, lesoványodás. 
öbiyá.lkasuilus, bevont nyelv, emósztbot- 
jiípség, étvágytalanság, felváltva mohó 
yiyágygyal, gyakori rosszallót vagy épen 
ájulások és szédülés főleg éhgyomor­
ig', egy gombolyag felszállása* egész 

•Uf, nyakig, iiyálösszegy ülendő,s, a test 
niegdngadása, gyomorsav, gyomorhév, 
gyakori fel böfögés, bélgörcs, lienger- 
getés, hullámszerű mozgások, szúró 

„szívó fájdulni.-k és szúrások a belekben. 
JiS&ivdobogás, a vérkeringés rendeílensé- ! \ 

gt'i különösen nőknél, gyakori, véle! 
lenül beiiPo fejfájás, a búskomorságra 
való bajiam, életuntság és a halál óhaj 
kása. Továbbá itt minden gyógyszer 
kapható. £ míaltokocskák hálásukban 
felülmulliat.i uiok, gyorsan és biztosan 
g\ ógyitaual nő kiről és uraknál e Igyon- 
-üit b'i-fierói. Imgycsőfolyiisokat, lojyá 
sokiit nökn 4 és uraknál befecskende­
zés nélkül, ligy doboz ára 2 frt. 50 kr. 
Makacs baj ellen egy dupla adag 4 frt' 
v, M*nd egyedül valódinn kapható: 
Schneider J. gyógyszerésznél, Resiczán, fő-utca 3.
i v (Dóin lágy Írország.)
^ Millió betegnek segített már ez a szer.
•Itt még kapható a legjobb iszákossá,«'
(részegség) elleni szer, 1 üveg ára 2 

*>. frt. öreg bajnál 4 frt.
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KOTZÓ PÁL

gépész mérnök 
BŰDAPEST, ÜLLÖI-UT 18. sz.

Ajánl 2'|2, 3, 3'ja és 4 ló erejű -

SZÖGES CSÉPLŐKÉSZLETEKET
továbbá 4, í>, ü, 8, 10 és 32 lóerejü

sínes gSzeséplő-készleteket,
hosszú szál marazokka l, ni só szelelovel és rendkiviil nagy 
felületű rostákkal, árpa héj ázó val és vúiaszlóhongorrel^Fa 
és szénfütésü és eredeti szalmafütő G()71!07(l>:*M'OK VT Továbbá 
GARRETT & SONS felüL,miiliaiÍa,V 40^százalék tüzelő-

anyag niegtakaritó

COMPOUND GŐZMOZGONYOKAT,
legjobbnak ismert brandtforti önműködő amerikai kévekötő arató gépeket. Ere­
deti amerikai «zóna gyűjtőit 1 vagy 2 ló befogására alkal­
maznál'.) eombinalt rúddal. Sörvető és szórvavető gépeket és minden­

nemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.

Jutányos árak ! — Kedvező feltételek.
Ü8ÜT' VIDÉKI ÜGYNÖKÖK KERESTETNEK -gBgjg

6.» vrTS
Nyomatott Özv. Habianao Augusetnénál Barcson.


